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Η προώθηση από την Περιφέρεια Πελ/σου δεματοποίησης και αποθήκευσής των στερεών 
αποβλήτων στο Καλογερικό, στην ευρύτερη περιοχή του Αρχαίου Παλλαντίου ύστερα από την 
αντίθεση και κινητοποίηση κατοίκων και φορέων της πόλης μας προηγούμενης απόφασης της 
στη ΒΙ.ΠΕ.Τ και τον Αχλαδόκαμπο έχει δημιουργήσει δικαιολογημένες αντιδράσεις. 

 
Η επιλογή αυτή θα πλήξει περιβαλλοντικά την ευρύτερη περιοχή η οποία παρουσιάζει ιδιαίτερο 
φυσικό και ιστορικό ενδιαφέρον (Αρχαίο Παλλάντιο, λίμνη Τάκας, κ.λ.π). 

 
Η προώθηση ενός τόσο σοβαρού μέτρου για την προστασία του περιβάλλοντος και της ποιότητας 
της ζωής των πολιτών πραγματοποιείται χωρίς διαδικασίες διαλόγου με την τοπική κοινωνία και 
τους φορείς της περιοχής, δεν έχει συνταχθεί καμία μελέτη για τον συγκεκριμένο τρόπο 
διαχείρισης των απορριμμάτων και την επιλογή και του  νέου χώρου. 
Διαχρονικά η πολιτεία (κυβέρνηση, Υ.ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ - Γ.Γ.Π.Π, κ.λ.π) αντιμετώπισε ένα τόσο 
σημαντικό και χρόνιο πρόβλημα, με προχειρότητα, παλινωδίες και αποσπασματικούς σχεδιασμούς 
χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα. Τεράστια ευθύνη αναλογεί και στους Ο.Τ.Α (Δήμοι - ΤΕΔΚΝΑ - 
ΦοΔΣΑ) για αδυναμία ουσιαστικής πίεσης και διεκδίκησης, λύσεων ολοκληρωμένης διαχείρισης 
των στερεών αποβλήτων. Με αποτέλεσμα σήμερα να οδηγούμαστε σε αδιέξοδο, σε βάρος της 
πόλης και της ευρύτερης περιοχής. 
Θεωρούμε ότι δεν συντρέχει κανένας λόγος κοινωνικού συμφέροντος να αναζητούνται 
«μαγικές» λύσεις μηχανικής διαλογής, καύσης ή θερμικής επεξεργασίας, ή οποιαδήποτε άλλης 
μορφής «βιομηχανοποίησης» των απορριμμάτων με την κατασκευή και λειτουργία μεγάλων 
συγκεντρωτικών Μονάδων, μάλιστα μέσα από αδιαφανείς μεθοδεύσεις και χωρίς την παραμικρή 
κοινωνική διαβούλευση.  

 
                ΛΥΣΗ ΥΠΑΡΧΕΙ:  ΔΙΑΛΟΓΗ  ΣΤΗΝ  ΠΗΓΗ  -  ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ  ΤΩΡΑ. 

 
Πρόκειται για την επιλογή εκείνη, η οποία μπορεί να ξεκινήσει αμέσως, συμφέρει οικονομικά, 
δεν βλάπτει την υγεία, εξοικονομεί φυσικούς πόρους και ενέργεια, αποτελεί την οικολογικά 
συμβατή και κοινωνικά αποδεκτή λύση του προβλήματος.  
Η Εναλλακτική Διαχείριση των Απορριμμάτων περιλαμβάνει: Πρόληψη, Μείωση, 
Επαναχρησιμοποίηση, Ενημέρωση, Ευαισθητοποίηση, Συμμετοχή των δημοτών, Διαλογή στην 
Πηγή, Ανακύκλωση, Λιπασματοποίηση-Κομποστοποίηση, Υγειονομική Ταφή των Υπολειμμάτων.  
Απαιτούμε από την Περιφέρεια Πελοποννήσου, από τους Ο.Τ.Α και τον Φο.Δ.Σ.Α:  

• Να ξεκινήσουν την Εναλλακτική Διαχείριση των Απορριμμάτων.  
• Να αναλάβουν εκστρατεία ενημέρωσης του κοινού. 
• Να τοποθετήσουν κάδους για την Ανακύκλωση υλικών συσκευασίας.  
• Να δημιουργηθεί Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ). 
• Να ξεκινήσουν δραστηριότητες Λιπασματοποίησης - Κομποστοποίησης για τα οργανικά 
απορρίμματα.  

Στο πλαίσιο αυτό να αναζητηθεί σχεδιασμός και ενέργειες για την εξεύρεση, κατασκευή και 
λειτουργία Χώρων Υγειονομικής Ταφής  Υπολειμμάτων (Χ.Υ.Τ.Υ). 

 
Καλούμε τους πολίτες και τους εργαζόμενους σε αγωνιστική διεκδίκηση για να αποτρέψουμε 
αρνητικές επιπτώσεις στο περιβάλλον και την ποιότητας ζωής τους.  
Την ύστατη ώρα να προχωρήσουμε μέσα από διαδικασίες διαλόγου διεκδικώντας οικολογικά 
συμβατή και κοινωνικά αποδεκτή λύση του προβλήματος.  


